

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: L. a. 48
6 luni 24
12 luni 12
IN STRAINATATE: 60
INSERȚIUNI SI RECLAME:
pe o linie de 30 litere pe linie, pagina IV, 30 bani.
pagina III, 80 bani, pe pagina II, 2 lei noi.
Reclame 2 lei noi linia.
Un număr în Capitală 10 bani.

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D. miten Hoes-
stein & Vogler în Viena, Walfachgasse 10
A. Oppalik în Viena, Stubenbastei 2; Rudolf
Mosse în Viena, Seilerstätte 9; Vinzenz
Hrdicka în Viena, Teinfaltgasse 17; Philipp
Löh în Viena, Eschenbachgasse 11; L. Lom-
b & Comp. în Pesta și Hovos-Laffitz-Buller &
Comp. în Paris.

Barisul nefrancaț se primește.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Cursul de București, 5 August	
lig. Rurala	83 1/2 83
Domestice	77 1/2 77
edit funciar rural	73 1/2 73
urban	71
pr. municipal al Capit.	61
lig. Pensi	115
lig. Dacia	200
pr. Romania	38
pr. municipal cu premii	19 1/2
ria Romană	—
ria 3 luni	925
ndra	251 1/2 251 1/2
nda	—
zlin	192 1/2

Cursul de Viena, 16 August	
Metalice	83 10
Nați-nale	6 7 1
Renta în aur	74 90
L. s.	110 75
Acțiunile băncii	820
Creditul	180 75
London	120 65
Obligațiuni rurale ungare	74 70
temegvar	74 50
transilvane	74
Argint în mărfuri	105
Ducatul	5 78
Napoleonul	9 67 1/2
Marc 100	59 25

Cursul de Berlin, 17 August	
Acțiun. Căilor ferate române	15 75
Obligațiunile române 6%	53 25
Prioritațile C. fer. rom. 8%	51
Impremutul Oppenheim	85 70
Napoleonul	18 28
Viena, termen lung	—
Paris	81 30

PLECAREA TRENURILOR			
București—Nucova		Nucova—București	
București	8.15 n 10. —	Suedva	5.11 d 4.46 d
Plocești	9.50 n 12.06	Roman	8.45 n 12.10 d
Brăila	1.53 n 3.45 d 7.15 d	Tecuci	12.20 n 5.10 d
Tecuci	4.38 n 11.40 d	Brăila	8.08 n 8.10 n 8.58 d
Roman	9.05 d 4.54 d	Plocești	7.12 d 2.45 d
Suedva, soțire	12.08 d 9.55 n	București, soțire	8.30 d 4.80 d
București—Verclerova		Verclerova—București	
București	8. — n 6.05 n	Verclerova	6.45
Pitești	11.21 n 10.15 n	Craiova	11.44
Slatina	2. —	Slatina	1.51
Craiova	4.17	Pitești	4.49
Verclerova, soțire	9.01 n	București, soțire	7.40 7.15 d 11.20 d
Galați—Harboș		Harboș—Galați	
Galați	1.20 n 8.25 d 7.30 d	Harboș, soțire	1.55 n 8. — d 8.05 n
Galați—Harboș		Harboș—Galați	
Galați	1.20 n 8.25 d 7.30 d	Harboș, soțire	1.55 n 8. — d 8.05 n

SCIRI TELEGRAFICE

FOILE STRAINE.

Constantinopol, 19 August.
Soleiman Pașa anunță din Eni-Saghra la 11 August, că trupele sale au trecut prin strimtorile de la Kardit fără a întâmpina rezistență. În Calofar și Calofar s'a restabilit eaqnii linigete. Inaugurarea din Calofar an opus turcilor o rezistență energică, în urmă însă s'au re-
na în Balcani. Ei au pierdut 500 morți. Trupele turcești, care au pierdut 11 morți și 28 răniți, au ocupat orașul Calofar, dis-
pus prin o exploziune.

Constantinopol, 13 August.
Mukhtar Pașa anunță de la 11 August, că Rușii au înaintat contra lui cu cavalerie și artilerie și că la Ani a avut loc încierare. Rușii au fost respinși cu o pierdere de 500 morți și tot atâți răniți.

Paris, 13 August.
Un comunicat oficial desminte toate știrile relative la pretinsele neînțelegeri ce ar fi ieat între miniștri și cu deosebire între președintele consiliului și ministrul de interne. Ministerul este în cea mai bună armonie.

Washington, 12 August.
Generalul Gibbon a avut lângă Helena, la frontea unei trupe de 182 oameni, o luptă foarte înverșunată cu Indianii. Doi nișeri au căzut morți.
Generalul Gibbon și alți patru ofițeri au fost răniți. 80 până 100 soldați au fost răniți și răniți. Indianii au fost respinși și se retrage cu pierdere de vre-o sută de oameni.

Vaporul „Eton” s'a confundat la depăr-
tare de 70 mile de Valparaiso. Dintre 160 pasajeri, ce erau pe vapor, 43 au ajuns la 18 Iulie țărmului, 20 au scăpat pe o scândură. Mulți s'au înecat, au murit de omne ori s'au aruncat în desperarea lor în valurile mării. Au perit cu totul vre-o sută persoane.

London, 18 August.
„Official Reuter” comunică din Constantinopol știrea, că la 12 August Rușii au evacuat trecătoarea de la Hain Bughaz.

Mt. Petresburg, 18 August.
Raportul oficial despre pierderile armatei constată că întreaga armată de operațiune a pierdut până la 27 Iulie, 9395 morți, răniți și prizonieri. Cele mai mari pierderi le-a avut Krüdener, vre-o 4000, apoi Ter-
khanoff 1000 oameni. Corpurile de armată XVII, și XIII, nu au pierdut nimic. În curând se va publica un raport despre numărul bolnavilor din armată.

Constantinopol, 13 August.
Mulți greci domiciliați aici au plecat din acest oraș în patria lor spre a intra ca voluntari în armata grecească. Asemenea au plecat o mulțime de greci de prin alte părțile ale Turciei tot spre a intra în armata grecească. — Hasan Pașa, admiralul flotei din apele Cretel, a primit ordin de a împiedea ori-ce debarcare de voluntari ori deosebite de contra-bandă de război. — Flotila a fost sporită.

Zagabria, 18 August.
Meetingul ce a avut ori loc la Kopr-
vitz a primit rezoluțiunile luate de că-

tre meetingul din Zagabria. Reprezentanții comnelor grănicere au trimis o deputațiune la marșalul Mollinary. Președintele deputațiunii Dr. Brlic, a relevat că proiectul guvernului maghiar pentru căile ferate grănicere a contra intereselor populațiunii de la granițe. Baronul Mollinary a răspuns că este convins, că împăratul nu voeste de cât prosperitatea grănicerilor. Grănicierii a trimis o deputațiune la împăratul.

Stuttgart, 13 August.
„Schwabische Merkur” anunță, că în curând va pleca de aici cu învoirea regelui un tren sanitar pentru răniții rușești, spre a sosi cât mai curând la București.

Paris, 13 August.
Ministrul de interne, Fourton a plecat astăzi la Dordogne. Inainte de plecare a avut o conferență cu Ducele de Broglie, care îi va ținea locul în ministerul de interne.

Constantinopol, 12 August.
Cea mai mare parte a trupelor generalului Gurko s'a retras peste Balcani. Totul avant-gardele ocupă Kazanlikul și Hainkeci. Soleiman Pașa n'a trecut încă Balcanii.

Tișia, 12 August.
După ce reșcoala din Abhazia a încetat cu desăvârșire și trupele turcești s'au retras, trupele rușești dislocate în Abhazia vor merge la câmpul de război din Armenia.

Unul dintre cel mai periculoși șefi de insurgenți, Djambekoff, a fost prins. Irregularii turcești din Baiazid au ocupat pozițiunile la Kisikala și Kiunda, pe teritoriul rusesc.

În săptămâna viitoare se crede că Rușii vor înainta pe întreaga linie.

Praga, 13 August.
Dr. Strusberg a comunicat pe cale telegrafică, că în zilele acestea va sosi aici și se va pune în înțelegere cu toți interesații.

Cetinje, 13 August.
Principele Nichita a plecat astăzi cu Voivodul Vrbița în cartierul general de la Nicsici.

SCIRI TELEGRAFICE

ALE „TIMPULUI”

(Agenția Havas).

— Serviciul de la 15 August, 9 ore seara —

Viena 16 August.
Corpul rusesc care a părăsit Dobrovia pentru a reintra în armata rusească de la Donăre, a trecut în Bulgaria pe podul cel nou așezat de Ruși la patru leghe din sugul Rucienului.

Armata rusească din Asia ar fi primit numeroase ajutoare. Control acestor armate a început o mișcare ofensivă

Constantinopol, 15 August.
O telegramă a lui Soleiman-pașa anunță că trupele sale au ocupat ori intrarea strâmtoarei de la Haim-Bogaz fără a întâmpina pe inamic și că a trimis o recunoșcare în năuntru acestei strâmtoari.

O altă telegramă a lui Soleiman-pașa,

spune că detașamentul trimis de dăneni în năuntru strâmtoarei de la Kurdiol n'a întâmpinat de cât vre-o rezistență de Bulgari, pe cari 'i-a pus pe fugă, după ce omorise trei d'intrunghi. Detașamentul a părăsit până la capătul strâmtoarei, fără a vedea un singur Rus.

Constantinopol, 15 August.
Cavaleria turcească a ocupat Kinstengea fără a cerea nici o rezistență.

Dobrovia este mai peste tot evacuată de Ruși.

Trupele lui Soleiman Pașa s'au apropiat de Storarka înaintea în direcția nordului spre a ocupa Bebrova.

Reuf Pașa a sosit la Șumla. El va primi o comandă în armata de la Donăre.

Ultime sciri pe pagina III-a

BUCUREȘTI 5 AUGUST

Cuvintele principelui Dimitrie Ghica au mai mult resonet în sufletul românilor de cât tot ce am putea zice noi în această privință. Iacă ce ne scrie presidentul „Crucei Roșii” din România:

Domnule redactor,

Astăzi când grelele evenimente s'au apropiat, în cât dintr'un moment în altul societatea „Crucea Roșie” va fi chemată a corespunde cu misiunea ce are, comitetul central pe care am onoare a' prezida, dezvoltă toată activitatea posibilă pentru îndeplinirea datoriilor sale.

Însă, toată a noastră bunăvoință va fi în zadar, dacă mai cu seamă „presa” nu ne va da concursul său spre a stimula societatea română, care mai cu seamă de un timp încoace pare a crede că sacrificiile ce a făcut, sunt suficiente.

Vă rog dar cu stăruință, d-le redactor, să binevoiați a ne veni în ajutor în această privință prin organul stimabilului jurnal ce dirigenți.

Primiți, vă rog, d-le redactor, asigurarea prea osebitei mele considerații.

Președinte, Dimitrie Ghica.

Operațiunile din Bulgaria par a se fi început. Încă în noaptea dela 2 spre 3 August, bateriile dela Slobozia au deschis focul asupra pozițiunilor turcești dimprejurul Ruscucului și ori toată ziua bateriile turcești de pe țărmurile Dunărei au bombardat Giurgiu. Această schimbare de focuri nu poate fi decât o pregătire la un atac mai mare, ori o diversiune făcută în favorul trupelor, ce pare a se fi angajat pe câmpiile Bulgariei.

Cele din urmă știri sosite de pe câmpul de război sunt relative la

mișcările, care s'au petrecut acum patru-cinci zile. Din Constantinopol se anunță, că Osman Pașa ar fi înaintat până la depărtare de patru ceasuri dela Ternoava. Nu ni se spune însă, dacă el a părăsit ori nu pozițiunile dela Plevna. Intrucât știrea, că el se află aproape de Ternoava, ar fi exactă, trebuie să presupunem, că și-a retras trupele dela Plevna, de oare-ce linia dela Plevna până la vre-un punct mai apropiat de Ternoava, e prea întinsă și nu poate fi apărată de un corp atât de mic, ca cel comandat de Osman Pașa. Deasemenea retragerea trupelor lui Osman Pașa de la Plena devine probabilă față cu știrile, care circula în zilele trecute și cu deosebire față cu știrea, că Osman Pașa s'a hotărât a ocupa alte pozițiuni mai aproape de Balcani.

Despre corpul lui Soleiman Pașa ne vine știrea, că avan-gardele lui ar fi la Elena, un punct, care este ocupat de către avan-gardele corpului lui Mehemet Ali.

Astfel, comunicațiunea între corpul lui Soleiman Pașa și acela al lui Mehemet-Ali, care de altminteri nici o dată nu a fost întreruptă, ar avea să se stabilească și pe teritoriul Bulgariei. Ar rămânea acum ca toate trei corpurile să facă o opinie concentrică spre restabili comunicațiunea și cu Osman Pașa.

Chiar fiind adevărat, că trupele lui Osman Pașa nu sunt decât la depărtare de patru ceasuri dela Ternoava, depărtarea între Osman Pașa și Mehemet Ali sau Soleiman Pașa trebuie să fie de cel puțin 10 ceasuri, adică cale de vre-o zece zile. Și acest teren despărțitor e ocupat în aripa dreaptă de către trupele Generalului Gurko, eară în cea stângă de către corpul comandat de Generalul Radechi: înainte de strebute dar, calea de două zile, turcii vor trebui să respingă aceste puteri, care în tot cazul nu pot fi superioare.

În vreme însă ce turcii ar face atacul înspre Ternoava, trupele rușești așezate pe linia Ternoava-Siq-tov de sigur nu vor sta inactive, ci, dacă nu vor ataca pe turci, vor face cel puțin diversiuni, fiind atât pe Osman Pașa cât și pe Mehemet Ali să ție o parte din trupele lor inactive și să devie astfel în minoritate pe câmpul de luptă dela Ternoava. Astfel s'ar putea pune bombardarea Ruscucului în legătură cu știrile primite de pe la poalele Balcanilor.

Ori-cât de probabil ar fi însă știrea despre retragerea turcilor de la Plevna, rămâne ca ea să fie confirmată. Deși retragerea spre Balcani e cel mai înțelept lucru, pe care 'l poate face Osman-Pașa, dar fiind turc

Osman-Pașa, nu urmează să fi făcut cel mai înțelept lucru.

DIN AFARA

Parlamentul Englierei a intrat în vacanțe. Discursul de închidere al Reginei nu este decât un fel de resonet al declarațiunilor, pe care le făcuse guvernul în cele din urmă ședințe. Englierei va observa cea mai strictă neutralitate, câtă vreme interesele Marelui Britanii ar ajunge a fi puse în joc, regina contează pe concursul națiunii. Toate aceste sunt cuvinte aproape stereotipe și atât de mult rostite, încât par a-și fi pierdut tot înțelesul. Mai mult interes ne prezintă știrea, că miniștrii, fiind seamă de natura critică a situațiunii, au hotărât a nu se depărta în cursul feriilor de cât cale de cel mult o zi de la Londra, spre a se putea intruni în consiliu, când evenimentele ar cere o hotărâre grabnică.

Ziarul „Post”, din Berlin și „Allgemeinnee Ztng.”, comunică în zelele aceste din Paris știrea, că guvernul ar fi hotărât a proclama înainte de alegeri starea de asediu în întreaga Franța. De sine se înțelege, că știrea a găsit un viu resonet în ziarele din Paris. După cum ne asigură „Franz Corr.” pe baza unor informațiuni pozitive, știrea este cu deosebire lipsită de temel. Proclamarea stării de asediu nu ar fi decât o armă mai mult în mânele radicalilor și ast fel știrea pare a fi fost scornită de către dănași.

Ziarele din Viena comunică în zilele trecute știrea, că Ministrul de externe al Serbiei, Ristic, ar fi hotărât a pleca la Viena și Berlin. „Fremdenblatt.”, fără a pune la îndoială exactitatea acestei știri, declară că până acum la Viena nu s'a făcut nici o anunțare oficială relativ la această călătorie.

Prezum știm, cu ocaziunea întrevederii dela Iși. Impăratul Wilhelm a conferit Prințului ereditar Rudolf un regiment de hulani prusieni.

În curând acest regiment va trimite o deputațiune la Viena spre a saluta pe prințul, al cărui nume 'l va purta de aici înainte.

Câte-va zile după lupta de la Plevna, ziarele turcofile scorniseră știrea, că Generalul Krüdener ar fi fost înlocuit în comandă. ba chiar că ar fi fost dat în judecată. Era chiar de prisos să se mai desminte

această știre. Se adevărește însă, că în adevăr generalul Krudener nu ar comanda corpul ce operează spre Plevna, de oare-ce un alt general mai vechiu are în virtutea vechimei sale comanda nominală.

MOBILIZAREA IN RUSSIA

Impăratul Rusiei a ordonat mobilizarea tuturor trupelor rusești, ce nu erau încă mobilizate, trimiterea la Dunăre a mai multor corpuri noi și în fine ridicarea a 180.000 oameni din Antaiul ban de miliție („ratnik“).

I.

Punând d'oparte trupele din Asia, armata rusă posedă trei-zece și trei de diviziuni de infanterie organizată. Șase din aceste diviziuni au luat deja parte la luptele din urmă dintre Dunăre și Balcani. Remân dar șapte-spre zece diviziuni neangajate încă, din cari două negreșit (acelea al corpului al zecelea) sunt deja la Dunăre în acest moment. Pe lângă acestea, garda imperială și corpul de grenadieri, cari formează elita armatei rusești, de curând au primit ordinul de a se pune pe drum, cel puțin în parte spre teatrul războiului.

Cât despre miliție, Antaiul ban, care răspunde aproape cu Antaiul ban al armatei teritoriale franceze, sau cu landverul german, va cuprinde peste cât-va ani 800.000 oameni. Dar în acest moment, el nu are încă de cât trei clase de milițianți (1874, 75, 76) scutite de serviciul activ prin tragere la sorți și fie-care de câte 100.000 oameni. Din acest complex de 300.000 oameni, trebuie să se rădăce cei 180 mii oameni, ce țarul a dat ordin a fi mobilizați. Dar isvorul cu totul nou al miliției, n'a permis încă de a'i forma cadre, ce lucru astăzi ar fi destul de greu de improvizat. Este dar probabil că se vor versa milițienii în depozitele regimentelor armatei active, după cum legea o autoriză, în virtutea principiului serviciului militar universal.

De altă parte, rămâne încă a săvârși sau desăvârși mobilizarea unui număr oare-care din diviziile armatei active care numără mulți soldați duși în concediu sau în rezervă, destul de greu adesea a'i găsi și a'i strânge la o laltă.

Pentru acest motiv, Indoit este de mare interes a examina cu deamănuntul procedurile de mobilizare a armatei ruse, pentru a ne da seama despre însemnătatea resurselor efective ce aceste deosebite măsuri vor putea cauza pe teatrul de războiu de acum și până la primăvară.

Toată lumea știe astăzi, ceea ce se înțelege prin mobilizarea corpului de oștiri și se știe de cât de mare folos este unei țări de a fi în stare să execute în grabă această operațiune.

Rusia s'a preocupat naturalmente a completa, din acest punct de vedere, noile sale instituții militare. Dar se înțelege, că n'a putut încă de cât a așeza temeliele acestei mari lucrări, plină de greutate și mai cu seamă într-o țară imensă în care populațiunea e răspândită nu cu imbelșugare, mijloacele de comunicație încă foarte imperfecte, condițiunile climatice adesea atât de puțin favorabile.

La începutul rebelului actual, ea s'a văzut singular favorizată, nu trebuie uitat, de lungi negociațiuni di-

plomactice, cari i-au permis de a realiza oare-cum după voință, și totuși nu fără greutate, o concentrare de oștiri, ce trebuie să fie executată în cât să nu se piarză un moment!

Planul de mobilizație al armatei rusești nu pare altminterea a fi cu desăvârșire executat în toate amănuntele sale, ceea ce se esplică prin timpul scurt ce a urmat de la transformarea radicală a instituțiilor sale militare. Numai principiile fundamentale au fost puse și vom arăta pe scurt pe acelea ce sunt cunoscute până astăzi.

II.

Recrutația regională este adoptată și formează baza noului sistem. Nu se aplică cu toate acestea de cât la infanteria de linie; garda și armele speciale continuă a se recruta din totalul teritoriului. (Să nu uităm că cava'eria menținută fiind în permanență pe picior de războiu și tot-de-una gata a se pune pe drum, nu este trebuită a ne preocupa de modul său de recrutare). Ce e mai mult, unele teritorii au fost lăsate afară din măsura generală, ori pentru că se găesc foarte aproape de frontiere, ori pentru că locuitorii lor sunt foarte puțin obișnuiți cu limba rusească. Aceste teritorii sunt: regatul Poloniei, guvernământul Kovuului, al Vilnei, Basarabia și alte provincii baltice. Rezerviștii cari aparțin acestor regiuni sunt versați în batalioanele organizate în celelalte guvernamente.

Tot restul imperiului s'a împărțit în 164 regiuni cari corespund cu cele 164 regimente de infanterie de linie și cari trebuie să dea rezerviștii alcătuiți la fie-care din ele. Dar regimintele nefind staționate în mijlocul rezervelor lor, acestea trebuiesc să le fie expediate de autoritățile locale. Acesta e un sistem analog cu cel ce există în Italia și ale căruia inconveniente încep a se simți, inconvenientele asupra cărora nu este de folos a insista.

Tot serviciul recrutației și mobilizației este amintit centralizat la statul-major general, în care s'a creat o a șaptea secție spre acest scop. Ea are în atribuțiunile sale:

1. Comptabilitatea relativă la efectivele armatei, ale rezervelor și Antaiului ban de miliție;
2. Fixarea și repartitia contingențului anual.
3. Mișcările oamenilor de trupe în cazul unor noi formațiuni sau de complectare; dispozițiunile generale relative la trimiterea oamenilor de trupe în concediu.

4. Chemarea în serviciul activ și repartitia oamenilor în concediu, sau cari aparțin rezervelor.

5. Stabilirea de tablouri pentru a pune pe picior de războiu efectivul armatei fie în oameni fie în cai.

Cât despre operațiunea chemării rezervelor, eată ce putem spune după documentele oficiale rusești:

Rezerviștii sunt chemați în serviciu pentru a completa corpurile și a ridica armata la efectivul său de războiu. Apelul este ordonat de un „ukaz“ adresat senatului diriginte.

Titularii din oare-cari funcțiuni publice sau municipale special designați de împărat, sunt scutiți de apel.

Oamenii loviți de maladii grele sunt autorizați a nu se prezenta mai înainte de vindecare; tot ast-fel este și cu oamenii urmăriți sau dați în judecată, până ce li se regulează poziția.

Chemarea este generală sau parțială, după cum se aplică la totalitatea sau numai la o parte din rezerve.

Chemarea se face în fie-care guvernământ sau provincie, sub direcțiunea comandanților militari, după nise liste dresate și publicate periodic în timp de pace și cartărată: numărul rezerviștilor, guvernamentele de unde vin, arma în care au servit, punctul unde trebuie să se adune și în urmă spre ce corpuri de armată vor trebui să fie îndreptați. În ce mod și în ce număr trebuie să-i trimeată.

La primirea ordinului de apel, comandanții militari din districte trimet imediat direcțiilor de poliție ale municipalităților sau districtelor, listele de chemare a rezerviștilor lor. Poliția locală face cunoscut ordinul de chemare tutulor oamenilor în concediu, cari și au locuința în oraș sau district.

În același timp se trimet în districtele lor respective, toți aceia cari aparțin guvernamentului. Cât despre aceia cari sunt din alte guvernamente, li se impune ordinul de a nu părăsi locul lor de reședință.

Apoi toți acești oameni sunt convocați la direcția poliției, unde conform listelor de apel, se trimet aceia cari să găesc trecuți în liste, la comandamentul militar al districtului luându-li se tot d'o-dată și concediile lor de liberare. Cei-alți se trimet pe la casele lor.

Comandantul de district primesce pe acești rezerviști, îi verifică prin ajutorul biletelor de starea civilă ce i să transmit și formează detașamente bune de pornire de 200 oameni cel mult, pe cari trebuie să le conducă la punctul de adunare cu un sub oficer și în căruțe, dacă nu există drum de fer, sau vr'un mijloc de transportare pe apă.

Indemnitatea de hrană ce se cuvine rezerviștilor li să plătesc pe numărul zilelor ce au face pe drum, mai înainte de a ajunge în capitala districtului.

Rezerviștii cari nu sunt din guvernământ se trimet de o potrivă la comandantul districtului care îi pune la dispoziția comandantului militar al guvernamentului.

O dată ajunși la puncturile de adunare hotărâte, rezerviștii sunt supuși: 1 la o vizită medicală, în urma căruia oamenii neputincioși sau bolnavi, se trimet înapoi la comandantul districtului, care le dresază un bilet; 2 la o revisiă de efecte și încălțăminte, în urma căruia li se împart, în cas de lipsă, obiectele indispensabile.

Tot aci se face și împărțirea rezerviștilor pe la deosebitele corpuri de armată. Se formează în detașamente numai de cât la sosirea lor, conform cu listele dresate prin îngrijirea statului-major general și se expediază pe fie care zi și fără cea mai mică întârziere, ori care ar fi numărul oamenilor adunați.

Împărțirea rezerviștilor.—Comandanții de diviziuni sau oficerii cari au atribuțiunile acestora, precum de exemplu, generalii ce comandă brigadele de vânători pedestri etc. posedând starea numerică a rezerviștilor alcătuiți pe la diferitele corpuri de oștire de sub ordinele lor, sunt îndatorați de a lua mai dinainte toate dispozițiunile relative la împărțirea ce au de făcut. Pentru a câștiga timp, această împărțire nu trebuie să se facă în punctul în care să găsească statul major al diviziiei, al brigadelor vânători etc., ci în cartelele de oștiri, cele mai vecine de locul d'unde vin recruții.

Ori cine înțelege, că era în adevăr indispensabil de a urma astfel, din cauza întinderii foarte adesea considerabile ce ocupă cartelele unei diviziuni. O mare parte

diu oștire, se știe bine, nu este cazărmată. Trebuie dar să cantoneze pe oameni prin sate, adesea foarte depărtate unele de altele, în provinciile unde populațiunea este foarte rară. În aceste condiții, a aduce pe toți rezerviștii la centrul de cantonare a unei diviziuni, pentru a-i împărți apoi și a-i trimite pe la regimente și batalioane instalate pe la extremități, ar fi fost câte-o dată a lungi mult și fără de nici un folos, drumul ce aveau de străbătut. Ar fi fost a urma sistemul ce a fost atât de fatal Franței. Ea începutul rebelului din urmă când vedeai pe un om trecând adesea pe lângă batalionul în care trebuia să intre, pentru a merge o sută de leghe mai departe spre a găsi deposedul regimentului său, care îl trimetea apoi chiar la acest batalion.

Această măsură alminteri, abia micșorează inconvenientele unei organizații al căruia viciu principal provine, după cum am spus mai sus, din aceea că regimentele nu staționează în mijlocul rezervelor lor.

Chemarea oamenilor de arme, întrebuițai la drumul de fer.—

Toți oamenii de arme întrebuițai în serviciul drumurilor de fer sunt în părți în două categorii după natura serviciului ce sunt potriviți a îndeplini. Cei din întâia: mecaniceani, șefi de trenuri etc., primesc certificate particulare și sunt chemați în serviciu de oficerii însărcinați cu transporturile, conform dispozițiilor luate de statul major general; ei fac toți parte din detașamentele drumurilor de fer. Oamenii din a doua categorie sunt chemați direct de comandanții militari de guvernamente și sunt clasați unii în detașamentele drumurilor de fer, alții în trupele de toate armele, după tablourile făcute de statul-major.

Chemarea oamenilor de arme pentru detașamentele telegrafului militar.

Această chemare se face după nise reguli particulare. Oamenii se adună în puncte hotărâte și se împart, după numărul fixat de statul-major, între diferitele corpuri. Ei sunt puși atunci la dispoziția inspectorului comunicațiilor militare pentru a forma detașamentele ale telegrafului militar.

Chemarea miliției.—Miliția se chiamă prin manifest imperial, sau prin ukas către Senatul diriginte, când este vorba de a încorpora pe milițienii primului ban cu oștirile active.

Pot fi chemați toți oamenii în stare de a purta arma, de la vârsta chemării (doș-deci ani) până la patruzeci inclusiv, coprinzându-se și oamenii liberați din serviciu în rezervă.

Oamenii mai în vîrstă de cât patruzeci ani, pot fi primiți a se angaja voluntari în miliție.

Milițienii se trimet pe la casele lor, îndată ce nu mai e trebuință de ei.

Cât despre ridicarea cailor trebuincioși pentru a pune armata pe picior de războiu, Rusia nu are până acum nici o lege definitivă în această privință; dar un proiect s'a pregătit de mai multe luni și un decret imperial din 25 August 1876, a prescris executarea imediată a recensământului general de cai, ca scopul de a cunoaște cifra animalelor ce pot fi rechemate în cas de mobilizare.

SCIRI OFICIALE

D. I. Z. Crețeanu, licențiat în drept de la facultatea din București, fost judecător

de instrucțiune, care intrinsece condițiile art. 1, 3 și 7 din legea de admisibilitate, n'a nimit în postul de judecător de instrucțiune la tribunalul Ilfov, în col d-lui C. Vișdoianu, demisionat.

Sunt numiți și permutați:
D. St. Mihăescu, actual președinte tribunalul Ialomița, în aceeași calitate tribunalul Teleorman, în locul d-lui I. Demetrescu;

D. I. H. Demetrescu, actual președinte la tribunalul Teleorman, în aceeași calitate la tribunalul Râmnicu-Sărat, în col d-lui M. Vișdoianu;

D. M. Vișdoianu, actual președinte tribunalul Râmnicu-Sărat, în aceeași calitate la tribunalul Ialomița, în col d-lui St. Mihăescu;

D. C. Popescu Docan, actual membru la tribunalul Tecuci, intrinșind condițiile art. 1, 7 și 11 din legea de admisibilitate, președinte al aceluși tribunal, locul d-lui D. Georgescu;

D. A. T. Abgarovici, doctor în drept la facultatea din Paris, intrinșind condițiile art. 1, 3 și 7 citata lege, membru la tribunalul Tecuci, în locul d-lui Docan înaintat;

D. Titu Istrati, actual judec instruce la tribunalul Suceava, în aceeași calitate la tribunalul Botoșani, în locul d-lui C. Dan;

D. G. E. Ciudin, fost procuror de tribunal, intrinșind condițiile art. 1 și 7 din legea de admisibilitate, judecător de instrucțiune la tribunalul Suceava, în locul d-lui Istrati;

D. Miltiadi Vișdoianu, licențiat în drept de la facultatea din Paris, fost procuror de tribunal, intrinșind condițiile art. 1 și 3 și 7 din citata lege, membru de tribunal Argeș, în locul d-lui N. Bereșeanu;

D. Panait Ionescu, licențiat în drept de la facultatea din București, actual membru la tribunalul Olt, judec instruce la acel tribunal, în locul d-lui Ilie Ionescu;

D. M. Cosmescu licențiat în drept de la facultatea din Paris, actual suplant la tribunalul Olt, intrinșind condițiile art. 1, 3 și 7 din citata lege, membru la același tribunal, în locul d-lui P. Ionescu;

D. Haralambie Georgescu, vechi funcționar, având un serviciu mai mult de 17 ani, fost șef de birou la înalta curte de casațiune, rămas în disponibilitate, prin suprimarea postului, intrinșind condițiile art. 1 și 7 din citata lege, supleant la tribunalul Olt, în locul d-lui Cosmescu;

D. N. Stoianovici, licențiat în drept de la facultatea din București, actual suplant la tribunalul Ilfov, procuror pe lângă acel tribunal, în locul d-lui I. Malăcrae după, cererea sa, trace în postul ocupat de domnul N. Stoianovici;

D. Victor Stoica, licențiat în drept de la facultatea din Paris, actual suplant la tribunalul Ialomița, procuror la tribunalul Buzău, în locul d-lui M. Bețelea, care trace în postul ocupat de d. Stoica;

D. Ștefan Nicolescu, licențiat în drept de la facultatea din București, actual suplant la tribunalul Romanșii, intrinșind condițiile art. 1, 3 și 7 din legea de admisibilitate, membru la tribunalul Teleorman, în locul vacant;

D. G. Baroți, actual subtitut la tribunalul Olt, intrinșind condițiile art. 1 și 7 din citata lege, supleant la tribunalul Romanșii, în locul d-lui Ștefan Nicolescu înaintat;

D. I. P. Comăneanu, licențiat în drept de la facultatea din București, intrinșind condițiile art. 1, 3 și 7 din citata lege, subtitut la tribunalul Olt, în locul d-lui Baroți, înaintat;

D. A. I. Cătușeanu, licențiat în drept de la facultatea din București, intrinșind condițiile citatelor articole, supleant la tribunalul Brăila, în locul d-lui I. C. Paulescu;

D. C. Marinescu, licențiat în drept în facultatea din București, actual procuror la tribunalul Vâlcea, intrinșind condițiile citatelor articole, judec de instrucțiunilor la tribunalul Teleorman, în locul d-lui G. Vasilescu, rămas în disponibilitate;

D. N. B. Constantinescu, actual subtitut la tribunalul Vlaşca, intrinșind condițiile art. 1 și 7 din citata lege, procuror la tribunalul Vâlcea, în locul d-lui Marinescu, înaintat;

D. N. Muscelanu, actual subtitut la tribunalul Brăila, în aceeași calitate la tribunalul Vlaşca, în locul d-lui Constantinescu, înaintat;

D. I. Radol, licențiat în drept de la facultatea din București, actual suplant la tribunalul Vlaşca, în aceeași calitate la tribunalul Brăila, în locul d-lui N. Muscelanu;

D. G. Albulescu, licențiat în drept de



Sămbătă 6 (18) August 1877
In Grădina Rașca
SERATA MUSICALA URMATA DE TOMBOLA
 organizată
 sub patronajul Măriei Săle Domnei
 în proful
SOCIETĂȚII CRUCEI ROȘIE ROMÂNE
 de
Societatea de Dăre la Semn „București”
 cu concursul bine-voitor al
 D-nelor Mora, Keller și D-nul L. Wissl.
 Decorațiune și iluminatiune specială.
 Un bilet de intrare pentru o persoană 3 lei no.
 Un bilet de lotărie 50 bani.
 Biletul se găsește chiar de acum la D-nul
 Resch și fiu Piața teatrului
 Socac și Comp. Calea Mogoșoai
 C. Gebauer
 Resch și Pfannings
 și sera la intrarea grădinii.
INCEPUTUL LA 8 ORE SEARA.

FORTE IMPORTANT
 pentru
POSESORII DE MAȘINE CU ABUR.
ULEI DE MAȘINE
 de calitate cea mai bună și cu prețuri foarte
 efitin, se găsește în depou la mine, Strada
 Germană, Hotel Concordia Nouă.
 607-4. Philip Birman.

DROHOJOWSKI
 profesor de limba
FRANCEZĂ, GERMANĂ ȘI ITALIANĂ
 Teoria tot de o dată aplicată la practică,
 prin scris și prin o conversațiune gradată.
 Esențiale și tot felul de compunere, tra-
 ducțiuni și frumoase precizări. Strada Șe-
 lari No. 9, alături cu hotel Fieschi, în curte
 la mâna stângă în colț. 608-5.

Anunțiu important.

Sentimentul de recunoștință ce toți Ro-
 mânii datorăm angustiei familiei imperiale
 a Rusiei, protectorii creștinilor, care prin
 prezența în România a angustilor și nem-
 brilor săi ilustrat paginile istoriei noastre
 mi-au dezvoltat și-lui cu să public un
 tablou comemorativ la acest fericit eveni-
 ment.

Pe acest tablou am arătat exactul por-
 tret la monarhului tuturor Rușilor, încon-
 jurat de douăsprezece portrețe bine execu-
 tate a fraților și fiilor Majestății Săle; ele
 se numesc de glorioșul Vultur cu două
 capete de la care atârână tot felul de cor-
 done (lente) a marelor decorațiuni impe-
 riale, Vulturul ține în grifele sale curdona
 imperială, și fulgurile ce înspăimântă pe
 inimicil creștinătății.

Sub tablou se arată opt feluri de corone
 imperiale ornate cu pietre scumpe ale totu-
 lor monarhilor Rușilor din cele mai vechi
 timpuri în dreapta, și în stânga tabloului
 două șeptre mari simbolul soveran, eră
 în patru colțuri să arată înconjurată cu
 ghirlande de flori portrețele marelui Tar
 Patru I-ii, al împărătesei Ecaterina II-lea,
 a lui Alexandru Pavlovici și a lui Nicolae,
 venerabilul și glorioșul părinte al marelui
 monarh.

Tabloul se află espus spre vânzare nu-
 mai la magazinele D-lui Söllösy via-ă-via
 de Teatru, D-lui Steinberg Strada Carol,
 și la D-nu Ioanițiu, Strada Lipsanș, cu
 prețul numai de câte lei no 2 exemplarul
 spre al putea cumpăra toți Românii.

Oonorabilele comitate Bulgare de vor
 dorii să ia some mari pentru onora-
 bilele autorități din Bulgaria, vor cere de
 la mine d'adrepul cu trimiterea prețului;
 București Calea Văcărești No. 151 eră D-ni
 doritori de prin districte mi le vor cere
 cu trimitere de bani în mărci postale.

Să mai află la mine și tablourile cu bom-
 bardarea Vidinului lei no 2. Portretul du-
 celui Nicolae lei n. 1. Bombardarea Tur-
 tucăi lei n. 1. Harta Herzegovinei lei n. 1.
 Generalii Herzegovinei cu principele Nicita
 lei n. 1. Generalii Serbiei cu principele Milan
 lei n. 1. Harta generală a României cu
 Donărea strategică, lei n. 2. Portretele
 Domnitorului și al Dămnei amândouă, lei
 n. 3. Hartele districtelor în parte fie-care
 câte lei n. 3. Editor

Locot.-Colonel D. Pappasoglu.

Eforia Bisericii Crețulesca

Ne oferindu-se de concertați prețul cu-
 venit al concăzii moșii KREȚULESCI, lângă
 Buftea Județului Ilfov, se va ține o ală
 licitațiune Duminică la 28 August curent.
 Doritorii vor veni la localul din curtea
 Bisericii Crețulesca. 606-2.

Un profesor din Germania de
 Nord, care a absol-
 vat academia se oferă a preda

LECTIUNI

in următoarele științe:
 Desen și pictură, geometria, matema-
 tica și ingenerie toate științele necesare pen-
 tru pregătirea de a putea intra în școlile
 superioare. Afară de aceste va putea da lec-
 țuni de piano, de limba franceză și engleză.
 A se adresa Strada Virgiliu No. 6 bis, sed
 la Tipografia Thiel & Weiss.

O prăvălie de cârciumă

cu cinci camere și pivniță mare pentru
 60 buti, este de închiriat de la Sf. Dimitrie
 viitor, Calea Văcărești No. 57 (Jiciniță).
 Doritorii se pot adresa la sub-semnatul
 proprietar acolo în orice oră
 604-1. Gr. Gălbășescu.

Moșia Comani, în trupurile

Răginița, Ghimpați etc. din Județul Olta
 plasa Șerbănești, ca 2000 pogona, Case și
 Magazii, Han, Pod pe scripete pe Olta,
 Mori cu chirie, două Vii etc sunt de vân-
 dere în total și în parte; a se adresa la
 proprietară, Strada Tărgoviști No. 49. Bu-
 curești. 598-0.

Se caută un piano de

închiriat pe timp de 2 luni cu
 prețu de 36 franci. A se
 adresa la administrația țiarului „Timon”.

Leopold Stern, compozitor,

pentru înles-
 nirea onor. săi clienți precum și la amatorii,
 a deschis un curs de Piano sera de la 6
 până la 8, cu prețu foarte moderat, Calea
 Moșilor No. 40.

Proprietatea Stănilă-

vești din Districtul Olta, se prețuiește
 de sub-semnatul de acum pentru
 anul viitor 1878. Doritorii se vor înțalege
 direct cu mine. 602-0. Ceziano.

Moșia Umbrărești din Ju-

dețulu
 Tecuci și Covurlui în întindere de peste
 3,600 făci, și Moșia Oroftiana din Jude-
 țul Dorohoi în întindere de 800 făci, să
 vând de vecl, doritorii bine-voească a se
 adresa la D-nii frați Sața în Iași.
 603-4.

De arendat, moșia BALOTESCI

în apropiere de 2
 ore de București cu întindere de peste
 2,500 pogona de arătură, fâneață și pădure,
 în care pot pășuna vite. Doritorii se vor
 adresa la D-nu N. I. Labovary, No. 28,
 Calea Mogoșoiei. 601-0.

Harta Câmpului de Res-

boi în Relief

de ROBERT MEINHARDT, 1877

mes. 1: 15,000. Prețu, 1 exemplar 50
 Pf-unig. — 100 ex. 20 mărci imperiale
 germane. — 1000 ex. 150 m. — 5000 ex.
 600 m. — 10,000 ex. 1000 mărci.
 Acestă hartă se poate recomanda ca una
 din cele mai exacte hărți despre țării din
 Orient și indecași despre România.

ANUNCIU

Cățătorii la Brașov pot afla la inatitutul
Bailor de aburi de acolo, în dosul
gimnasului român,

locuințe curate și bine mobilate, cu privirea
 spre grădină, precum și grăjduri de cal și
 popron pentru trăsură, cu prețuri forte mo-
 derate.

Dirrecțiunea băilor de aburi din Brașov.

Baile din Zaizon!

Plăcutele băi de la Zaizon se află într'o
 vale îngustă a munților, unde sublimita-
 tea serioasă a Carpaților se ouește cu gra-
 țioasa simplitate a văilor cu aerul pur și
 sănătos și cu fontănilor sale minerale, cari
 nu puțin rivalizează peste tot globul: Pân-
 tana de iod, forte placentă la beut; lavorul
 fontănelor lui Ludovic, cât se poate de lim-
 pede, și baia de fer și acid carbonic,
 cari de 35 de ani să dat cele mai nua
 merose rezultate excelente de cură. Ele
 să îmbrăcat astăzi toaleta lor cea mai ni-
 merită pentru a primi cu demnitate pe
 oșpeții săi! Atât la lavorele de băot cât și
 la scaldelor reci și calde să să făcut din nou
 reparațiuni, și sub-semnatul are onore a
 invita pe onor. public a cerceta acest folo-
 sitor și plăcut stabiliment, unde de sigur
 va fi într'o tate multămit. — Informațiuni
 mal de aproape la d. I. Weiss, proprietar
 de Tipografie în București.

Zaizon lângă Brașov. J. LATZIN,
 arendașul băilor din Zaizon.



O LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CAI

este de vânzare cu
 prețu foarte efitin prin Domnu
C. SIEBRECHT
 București.

De închiriat, odai mo-

bilate
 Strada Model No. 8, în dosul
 Hotelului d'Orient.

SOCIETATEA DE ASSIGURARE
AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST
FONDATA IN ANUL 1822

Aducem la cunoștința onor. public, că societatea asigură
 contra daunelor provenite de incendii la clădiri și obiecte miscă-
 oă; contra daunelor cauzate prin grindină, și contra daunelor
 arusate mărfurilor transportate pe apă.

Asemena asigură dește pentru copii în toate combinațiunile
 cerute, și asupra casurilor de morțe.

Informațiunile se dă la sub-scrișia agenți generală și la a-
 genițele ei de prin districte

Agent general pentru România
ADOLF WEINBERG

Colțu strada și curtea vechie (hauu rusă).

TEATRUL DE VARĂ

GRADINA GUICHARD

Astăzi și în se-care și spectacole

ROMANE, FRANCESE ȘI GERMANE

Companiu dramatică diriguată și cu concursul artistice

al D-lui M. PASCALY

LEMNE DE FOC

calitatea cea mai bună numai tufan și fog
 tăiat și adus la domiciliu cu

75 FR. STENJENUL

la magana de lemne a lui Lessel, lângă gara
 Tărgoviște, via-ă-via de fabrica tutunurilor.
 Comăndile se primesc și la Tipografia
 Thiel & Weiss, palatul Dacia.

În editura sub-semnaților a țit de sub preșă:

L'INTERPRETE MILITAIRE
EN ORIENT.

Un vocabular de buzunar în 4 limbi adică:

ROMANO - FRANCEZO - ROSU - TURCU

în care se vor afla limbile rusă și turcă tot
 cu literă latine ast-fel compus, în cât fie
 care cunosător de literă latine poate citi
 și pronunța cuvintele străine după r-golă.
 Ca adans conține acest vocabular și o
 mulțime de Dialoguri din cele mai întrebu-
 nătate la conversațiuni zilnice.

Prețu unui exemplar de 160 paginile
 32, este 3 fr. și 50 bani.

Acerat nvrăgă e o prelucrare a acelu
 „L'interprete militaire en Orient” care a de-
 bândit la 1854 cu ocașia rebeliunii rușilor
 contra turcelor și aliații, aneșul cel mal
 frumos prin bunul serviciu care l'a făcut
 streinilor, și suntem siguri și acum va fi
 această carte prea folosită, nu numai la
 locitorii țării ocupate de armatele stre-
 ine dar chiar d-nii Oficieri noștri și stre-
 nii vor fi bine ajutați și mulțumiți cu acest
 vocabular, mal cu seamă în privința lim-
 bei turce, care are destule dificultăți în
 scriptura ei și pe care le am înălătorat dând
 cititorului pronunțarea cuvintelor în li-
 tere latine.
 Cu atimă
 E. Gracie & Comp.
 Podu Mogoșoai No. 40.

O MORA TRANSPORTABILA pe

ro-
 tile, cu locomobilă și cele-l-alte unelte, bună
 de aplicat pentru trebuințele oștilor este
 gata, și de vânzare la fabrica

C. SIEBRECHT

București Calea Moșilor No. 11.

ANUNCIU IMPORTANT.
 NUMAI LA RENOMITUL MAGASIN
LA VULTUR
 Sub firma
SAL. WEISERMANN
 Strada Carol I No. 6
 (curtea veche)
 vis-ă-vis de farmacia
 Rissdörfer.
 Strada Carol I No. 6
 (curtea veche)
 vis-ă-vis de farmacia
 Rissdörfer.
 Au oușit, pentru sezonul de veră un bozart asortiment de încăl-
 țăminte pentru BĂRBAȚI, DAME și COPII.
 Cu deosebire PANTOFI DE DAME în toate formele după cele
 mai din urmă fășone și efectuate din primele fabrici din Europa.
 Asemenea un mare transport de cizme lungi de luct, de Lak-
 rusesc și de vacs ca și Mantale (caucuci) de plote prima calitate.
 Sub-semnatul mulțumind onor P. T. Public de increderea ce
 să dat aușăseși firme, care până acum să depus probe de fina
 calitate a Mărfel cât și de efitințata prețurilor, speră ca și d'acum
 înainte va bine voi a și de concursul să, gășial în tot-d'ă-una
 atât mărfuri fine și fasonate cât și cu prețurile cele mai moderate.
 Cu totă stima
SAL. WEISERMANN.
 (588-3)

CEL MAI MARE MAGASIN
 DE
HAINA CONFECTIONATE și de **ARTICOLE DE MODA**
 „A LA BELLE JARDINIÈRE”
JOSEF GRUNBAUM
 20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecănu, 20
ESPOSIȚIUNEA DE HAINA
 invit pe Onor. Public să bine-voească a visita magazinul meu, unde va găsi o Esposițiune de haine confectionate cum n'a fost încă în București, și anume
COSTUME COMPLETE
REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR PARDESIURI IN DIVERSE FASOANE
 din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Preturile sunt espuse în Galantarele Magasiei pe Strada Mogoșoiei și Bulevardului
 și se poate convinge ori-cine că am reimas fidel devisiiei acestui magazin.
CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE.
JOSEF GRUNBAUM
 „A LA BELLE JARDINIÈRE”, 20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecănu 20.
 Tipografia Thiel & Weiss, Palatul „Dacia”